

Banco forestal y de pantanos

No ha mucho se transcribía en estas mismas columnas la noticia (publicada anteriormente en «El Financiero») de la petición formulada por un grupo bancario catalán para que se le conceda la constitución de un Banco organizado de un modo análogo al de Crédito local, objeto éste de concurso con arreglo a las bases formuladas por una Comisión (de la que formamos parte), Banco para el que acaban de ser nombrados los elementos directores y para el que (por nuestra iniciativa), por primera vez en España, habrá de constituirse un Consejo de inspección y vigilancia a la manera de los que funcionan en diversas naciones extranjeras para todas las Compañías anónimas.

Aunque en la noticia transcrita no se diga nada acerca de la concesión del privilegio de emisión de cédulas o bonos, la analogía con el Banco de crédito local, a la que se alude, y el hecho de formular la petición al Gobierno de un Banco forestal y de pantanos, no puede tener otra significación, pues sin el privilegio puebla la petición, ya que, dada nuestra legislación mercantil, inspirada en el sistema de libertad de constitución de Compañías anónimas en general, y bancarias en particular, sería ociosa la demanda y podría constituirse el Banco sin concesión ninguna de carácter gubernativo.

Aunque la falta de detalles respecto al proyecto nos impida hacer su crítica minuciosa, la noticia, tal como llega a nosotros, nos permite hacer algunas consideraciones de carácter general. Consideramos laudable todo propósito de realización de obras públicas por empresas y con recursos privados, porque, dado el estado de nuestra Hacienda pública, en constante déficit hace algunos años, existe cierta repugnancia respecto a todo lo que suponga aumento de gastos públicos, aun cuando, como en este caso ocurre, tales gastos sean reproductivos después del transcurso de un plazo más o menos largo.

Por otra parte, las empresas privadas, al emprender la ejecución de un vasto plan de obras públicas, pueden acelerarla por no estar limitado su gasto por anualidades fijadas en un presupuesto de reconstrucción económica nacional, como más de una vez se ha proyectado y como se acostumbra en los presupuestos del Estado.

En tercer término, el interés privado, que es el motor más poderoso de todo orden económico, existente en una empresa privada y ajeno a la burocracia, puede, si se le encamina bien, evitar despilfarros, obras públicas improductivas; y si con frecuencia la construcción de las obras públicas se confían a empresas privadas, ¿qué inconveniente hay en que se las conceda a cambio de la percepción de un canon o derecho sobre los beneficios que se esperan?

Añadamos ahora que el enlace entre los dos fines, el de repoblación forestal y el de construcción de pantanos, es íntimo, ya que la primera es premisa indispensable para que los segundos sean normalmente alimentados de agua, como repetidas veces se ha explicado y demostrado. También nos parece aceptable la idea de que los principales recursos que obtuviese el nuevo Banco procediesen de la emisión de cédulas u obligaciones especiales amortizables a largo plazo, pues desde que se inicia la construcción de esta clase de obras públicas hasta que se terminan y comienzan a producir utilidades transcurren plazos demasiado largos para que una institución bancaria pueda atender a tales gastos con los móviles fondos que, a calidad de cuenta corriente de depósito a la vista o a plazo breve, entregan los clientes a los Bancos ordinarios de comercio.

Dicho todo esto, séanos permitidas algunas observaciones. Los pantanos tienen dos fines: el aprovechamiento de la energía hidráulica para la producción de fluido eléctrico, por la regularización del caudal de las corrientes de agua, finalidad muy importante en países como el nuestro, con desastres muy considerables en las ciudades corrientes, y el aprovechamiento de las aguas para riego, transformando los secanos en regadío; ambos fines son compatibles, como todo el mundo sabe.

Ahora bien, este último fin exige se dicte una legislación adecuada para evitar que la ignorancia o la rutina de determinados propietarios de tierras, favorecidos por la mejora, sean obstáculos difíciles de superar por los que acometan la empresa de riego. La transformación del secano en regadío debe ser obligatoria, así como el pago del canon correspondiente al riego; y esto exige que en cada caso particular se determine la zona regable y se concedan los beneficios de la expropiación forzosa a favor de los constructores de pantanos y canales de riego.

La necesidad de que se concrete la actividad a una región determinada nos hace preferir a la idea de un Banco como el proyectado, la de otro «incubador» (valga la palabra) de diversas Sociedades constructoras de las citadas obras y explotadoras de las mismas. Dicho Banco auxiliar, después de ser el fundador de tales empresas, a éstas financiará, y la autonomía de las últimas no podrá ser menos de ser favorable a su desenvolvimiento, puesto que en regiones muy alejadas entre sí de nuestra patria habría que emprender al mismo tiempo obras de tal naturaleza. Hace algunos años propusimos, en un discurso leído en la Real Academia de Jurisprudencia, la constitución de Bancos inmobiliarios por los propietarios interesados en obras de riego. Nuestra idea fué traducida en un proyecto de ley presentado a las Cortes, y si las circunstancias lo exigen, y ambos nos referiremos en otro artículo.

Emilio MISANA

Los soviets anuncian grandes maniobras militares

Tomarán parte 500.000 hombres y 200 aviones

Francia negocia con Rusia el reconocimiento de las deudas

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

NAUEN, 4.—El Gobierno francés está realizando activas negociaciones para obtener el reconocimiento de las deudas de Rusia por los bolcheviques. A este efecto se llevan a cabo conversaciones entre delegados franceses y rusos en Moscú.—T. O.

DORIOT, PROCESADO

PARIS, 4.—El diputado comunista por el departamento del Sena, Doriot, acompañado de su abogado, Berthon, también diputado comunista, ha estado hoy en el despacho del juez de instrucción. Este le ha manifestado que le procesaba por excitación de militares a la desobediencia, a consecuencia de la publicación, por el periódico comunista Humanité, de un mensaje dirigido a los marinos y soldados.

Doriot declaró que, en efecto, formaba parte de la Comisión ejecutiva del Comité central de acción contra la guerra de Marruecos, y que asumía la responsabilidad del manifiesto publicado por Humanité.

DOCE COMUNISTAS ITALIANOS DETENIDOS

ROMA, 4.—Comunican de Bisena que 12 comunistas que se encontraban celebrando una reunión secreta fueron detenidos por la Policía.

EXCITACION SOVIETISTA A LOS CAMPESINOS DE CHINA

RIGA, 4.—El periódico soviético Pravda publica una llamamiento, que dirige la Krestintern (Internacional campesina soviética) a los campesinos chinos invitándolos a arrojar a los europeos de su territorio.

MANIOBRAS MILITARES EN RUSIA TOMARÁN PARTE 500.000 HOMBRES Y 200 AVIONES

RIGA, 4.—Según las noticias de Tallin, los soviets preparan para este otoño grandes maniobras militares en la zona que va desde Raskov hasta la Besarabia. En estas maniobras participará un efectivo de medio millón de soldados, 200 aviones y el servicio de gases y lanzaminas, así como la Caballería de Budiemy.

LOS JEFES BOLCHEVIQUES HABLAN DE GUERRA

RIGA, 4.—El comisario de Guerra de la U. R. S. S., hablando ante los delegados

Del pleito minero inglés

Acción gubernativa e internacional

Se acaba de subsanciar la causa económica que durante unas semanas ha absorbido la atención pública. Se acaba de subsanciar transitoriamente, como no podía menos de ser. Los obreros continuaban ganando, como hasta aquí, jornales de seis chelines ocho peniques, a ocho chelines ocho peniques (con lo que no creo que tengan para echarse coche, dado como están las subsistencias); los patronos retirarán las propuestas que originaron el conflicto, consistentes en rebajar el jornal de ocho chelines a seis ídem, y fijar el máximo de jornal en siete chelines siete peniques; y el Estado subvencionará a las Compañías de modo que no quiebren, hasta la próxima primavera, en que se habrá hecho ya un estudio de detención de la situación industrial carbonera y de los medios que han de implantarse para mejorarla.

Con la solución, las agremiaciones obreras pueden apuntarse un éxito, que se han merecido por la seriedad con que han hecho sus demandas, perfectamente razonables, y la cohesión íntima que han demostrado al sostenerlas, y que les ha ayudado a obtener el sesudo e imparcial veredicto del tribunal de investigación nombrado por el Gobierno para asesorar a éste sobre las circunstancias del caso.

El veredicto, que se publicó anteañoche, es, de todo en todo, favorable a los obreros. Toda la Prensa lo ha aplaudido por objetivo y fundado, y, en vista de él, toda la Prensa se ha declarado en pro de las reivindicaciones de la Federación Minera. Tres declaraciones fundamentales contiene: que el origen de la cuestión debedida es esencialmente económico y determinado por las condiciones deplorables de la industria misma; que es indispensable fijar en la industria un salario vital mínimo, concertado entre patronos y obreros y perceptible, «con preferencia a las ganancias industriales», y que la situación actual y deplorable de la industria no puede mejorar sino con la mejora del mecanismo productor y mercantil de ésta. Ni en él, ni en las referencias periodísticas, se halla rastro de la intervención que, según indicaciones de ahí, han tenido los soviets en las desavenencias presentes de los trabajadores y patronos carboneros.

Nada más salir a luz pública el dictamen en cuestión, el Gobierno que, al parecer, se mantenía a la expectativa en el asunto, ha mediado directa y activamente entre las dos partes litigantes. Sin pausa, han estado horas y horas el primer ministro y el titular de la cartera del Trabajo, recibiendo audiencias y proponiendo soluciones. Amén del anhelo, en ellos natural, de resolver un conflicto de tanta trascendencia, como el que tenían entre manos, les debía mover a trabajar así la previsión de los aún más trascendentes que se les venían encima. Porque esta noche expiraba el plazo establecido por los obreros para el logro de sus justas reivindicaciones. De no tener éstas consagración legal, esta noche, no sólo cesaría el trabajo en todas las minas de carbón inglesas, sino, por decisión de la Unión Nacional de Transportes, cesaría también todo movimiento mercantil de carbón nacional y extranjero. ¿Qué consecuencias no podía traer una determinación tan grave?

Decrece la criminalidad en Inglaterra

Discurso del ministro inglés del interior en la apertura del Congreso internacional de prisiones

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

LEAFIELD, 4.—En el noveno Congreso Internacional de Prisiones, que ha inaugurado hoy sus trabajos en Londres, ha pronunciado un discurso el ministro del Interior inglés, refiriéndose al notable descenso de la criminalidad en Inglaterra.

Dijo que hace cincuenta años había 20.000 personas en las cárceles inglesas, mientras que hoy hay solamente 8.000. Hace cincuenta años había 10.000 personas en los presidios, y hoy hay solamente 1.600. En aquel tiempo había en Inglaterra 113 cárceles y 13 penales; ahora hay solamente 31 cárceles y cuatro penales.

Esta gran disminución de prisiones y de presos ha tenido lugar con todo y el gran aumento habido en la población.

Extendióse acto seguido al orador en consideración de levantado carácter humanitario acerca del trato que reciben los presos, el cual afirmó que también mejora rápidamente en Inglaterra.—S. B. R.

Tirantez de relaciones entre Bulgaria y Yugoslavia

BELGRADO, 4.—Se ha comunicado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«El señor Rakitch, ministro del reino serbio-ataleveno en Sofía, ha recibido una autorización general que le permite fijar según lo desee el momento útil para suprimir la prohibición de conceder el visado de los pasaportes a los súbditos búlgaros.»

Cuando el señor Rakitch juzgue que ha llegado ese momento, una vez comprobada la entrega de la indemnización a la familia de nuestro súbdito Redjepovitch, muerto en una prisión búlgara, se abolirán las represalias y nuestras relaciones con Bulgaria recobrarán su carácter normal.»

del Komsomol (Juventud comunista), ha dicho:

«Espero que estudiaréis urgentemente el problema de la militarización del país y que ayudaréis al ejército rojo a cumplir su deber ante la revolución, ante el país y ante los trabajadores del mundo.»

En los círculos de Prensa mejor informados empiezan a causar viva preocupación estas llamadas reiteradas a la guerra por parte de los jefes rojos.

Nuestras tropas ganan el macizo de Zemzem

La operación se realizó brillantemente. En el frente de Melilla aumenta la presión. Los franceses tienen un éxito en Azjen

Estalla una granada, causando algunas bajas

En la Presidencia facilitaron, a las nueve y media de la noche, los siguientes informes oficiales de África:

«Esta mañana, haciendo instrucción en Melilla una sección de Regulares, explotó una granada de just, causando algunas bajas.»

Las noticias que se reciben de Melilla acusan mayor presión que en días anteriores en aquel frente, que será debidamente reforzado.

Sin más novedad en la zona.»

Brillante operación en Zemzem

TETUAN, 3 (a las 17).—Pa-a que la acción vigilante de nuestras tropas surta todos sus efectos lo más rápidamente posible, y para asegurar en absoluto la comunicación entre las posiciones y puestos militares, planeó el Alto Mando una operación que tenía por objeto ocupar el macizo del Zemzem y establecer en él las posiciones necesarias, no sólo para trazar la indispensable línea de contacto, sino también para garantizar el fácil aprovisionamiento del macizo. Para desarrollar el plan del general en jefe se formaron dos columnas: una con tropas de Ceuta que mandaba el coronel Franco, y otra con fuerzas de Tetuán al mando del teniente coronel de la mehalia, señor Fernández Francés y ambas a las órdenes del general Sousa.

La columna Franco se concentró en el campamento de la Restinga, y en la aguada de Santa Torres la segunda, y en la madrugada de ayer las dos columnas iniciaron simultáneamente el avance. Las tropas de reserva, compuestas del batallón de Cazadores de África y dos baterías de Artillería, y mandadas por el teniente coronel Laverón, salieron de Tetuán a las cinco de la tarde en el tren que trajo de Ceuta a la columna de aquella plaza, y fué a instalarse en el punto que de antemano se le había señalado. De los servicios de retaguardia de la columna Franco se hizo cargo el comandante de Caballería del cuartel general, don Francisco Lacasa, y de los de la columna Fernández Francés, el capitán en prácticas de la Escuela de Guerra, señor Cebollero.

Apenas comenzó a clarear el día avanzaron las tropas, yendo en vanguardia los mejanzines de la circunscripción de Condesa, los de Malalén y la harca amiga de Tuhamed, que escalaron brillantemente el macizo de Zemzem, apoyados el cazamiento por la columna de Ceuta, que realizó previamente una demostración, desplegando su Caballería por el dilatado valle del Negrón, al mismo tiempo que la columna de Tetuán, atravesando las vertientes del elevado macizo, cubiertas de espesa gaba, establecía el enlace con las tropas de Ceuta.

El general en jefe salió al amanecer de la Alta Comisaría, y acompañado de su Estado Mayor, se dirigió a caballo al lugar en que tenía su cuartel general el jefe de la columna, general Sousa, con el que conferenció sobre el desarrollo de la operación, dictando acertadas órdenes para conseguir el logro de los objetivos señalados, que fueron totalmente logrados a las ocho de la mañana, hora a que confrontaban las columnas de Ceuta y Tetuán sobre el macizo.

Los aparatos de aviación exploraron el terreno en que se desarrollaba la operación y descubrieron unas guardias enemigas que, sorprendidas por el inesperado movimiento de nuestras fuerzas, a las que creían descansando de la operación llevada a cabo el día anterior, huyeron en todas direcciones, sin oponer la menor resistencia.

El general en jefe se mostraba satisfecho del resultado de la operación, en la que no hubo bajas, señalando los puestos que debían fortificarse y disponiendo el desplazamiento de las columnas, que regresaron a sus respectivas bases poseídas de inmejorable espíritu militar.

Bajas enemigas

TETUAN, 3 (a las 17).—Se van teniendo noticias de las bajas sufridas por el enemigo durante la operación realizada el sábado, sobre el Gabrí. Sólo la cabilla de Uad Rás tuvo, que se sepan hasta ahora, seis muertos y 17 heridos, entre los que se hallan dos parientes del cabecilla rebelde, y algunos otros significados moros.

Anoche el enemigo pretendió atravesar nuestras líneas, por la posición de Melú, con el propósito de pasar un importante convoy, pero las guarniciones de los bloques inmediatos rompieron el fuego sobre el contingente enemigo, que por tres veces pareció dispersarse, para volver a su intento, siendo, al fin, puesto en franca huida, por los certeros disparos de nuestros soldados. Cuando las guarniciones de los puestos avanzados hicieron esto mañana la descubierta, recogieron varios moros muertos, cargados de víveres, y otros efectos, y observaron grandes regueros de sangre, lo que hace suponer que los rebeldes tuvieron bajas que pudieron retirar.

En la zona insumisa escasean los víveres

TETUAN, 3 (a las 17).—Por las inmediaciones del bloque de Regala intentaron pasar los rebeldes un importante convoy, procedente de la zona internacional, siendo rechazados, sin conseguir sus propósitos. El enemigo opuso una tenaz resistencia, circunstancia que se viene repitiendo en cuantos convoyes son sorprendidos, y que se atribuye a la escasez de víveres que sufren los poblados del campo rebelde, como resultado del estrecho y eficaz bloqueo que viene ejerciéndose en esta zona. La escuadrilla que mandó el infante don Alfonso de Orleans reconoció todo el valle del Lau, donde el enemigo acostumbraba a hacer acto de presencia, y observó varios núcleos rebeldes, bombardeándolos. Los poblados que se preparaban a asistir al zoco que debía celebrarse en Seb, desistieron de sus propósitos, por temor a que los aparatos los ametrallaran.

Las tropas disfrutaron un prolongado descanso

TETUAN, 3 (a las 17).—El general en jefe ha dispuesto, como recompensa al levantado espíritu con que se han batido estos días, que las tropas disfruten de prolongado descanso, y que las unidades continúen el período de baños que se había ordenado antes de que comenzara el actual ciclo de operaciones. Ha dispuesto además el general. Primo de Rivera que forme parte del plan de alimentación del soldado una bebida refrescante, a base de

P. Bruno IBEAS

Londres, a 31 de julio de 1925.

El Consejo Superior Ferroviario

Resulta casi un tópico en estas columnas encarecer una vez más la trascendente misión que corresponde al Consejo Superior Ferroviario en cuanto a la ordenación de nuestros transportes se refiere.

Tampoco cabe—sin incurrir en la simpleza de esos manuales que, al tratar de los medios más eficaces para alamburar aguas, inician sus argumentos con un epígrafe titulado «La importancia del agua»—demostrar, ni siquiera argumentar sobre la repercusión que un sistema de transportes ferroviarios tiene sobre la economía nacional, máxime en el caso de España, que por su constitución orográfica los ferrocarriles vienen a ser verdaderos monopolios naturales de transporte.

Pues bien, nadie, imparcialmente juzgado, puede sentirse satisfecho de la labor realizada por el actual Consejo Superior.

Después de una prolífica discusión, de la que poco puede enorgullecerse la técnica, formuló la ponencia, base del decreto, todo ello inspirado en el proyecto de Ordenación ferroviaria de los señores Maura y Flores de Lemus, desnaturalizado en no pocas bases y bastante imperfecto en conjunto.

Y en el primer año de vigencia del referido real decreto, apenas el Consejo ha hecho otra cosa que discutir sobre el «hipotético» problema de las reservas, que, al fin, ha hecho necesaria una resolución ministerial, cuando no existía tal problema, y sólo una verdadera incomprensión del estatuto ha podido plantearlo.

En cambio, los verdaderos problemas ferroviarios: valorización de los establecimientos ferroviarios, cálculo de las tarifas, siquiera fuera con carácter provisional, para acabar de una vez con la sangría suelta de los anticipos del Estado, que perjudican por igual a la economía nacional, al Estado y a las Empresas; fusión de Compañías para concluir con la verdadera anarquía reinante, etcétera, etcétera, siguen vírgenes de toda actuación del Consejo.

Este número ha sido visado por la censura militar.

Se ha dictado el real decreto sobre incompatibilidades de sus componentes. A nosotros nos parece que la mejor incompatibilidad, la máxima garantía, estriba en la elección de las personas, pues todo lo demás es adjetivo; pero no podemos negar nuestro aplauso a que se prohíba a los componentes del Consejo ingresar en las Empresas hasta cinco años después de haber cesado en aquél.

En cambio, es contraproducente, a nuestro juicio, el establecer para los usuarios la incompatibilidad emanada de desempeñar algún cargo, permanente o eventual, en Empresas proveedoras de las Compañías de ferrocarriles. Teniendo en cuenta la cantidad de elementos que necesita una Empresa de ferrocarril, desde ornamentos sagrados a locomotoras, y desde útiles de enseñanza a carbón, resulta que apenas habrá entidad alguna en España de cierta importancia fabril o minera o mercantil que no haya sido, sea o vaya a ser proveedora de Empresas ferroviarias.

Y téngase en cuenta que las mayores capacidades técnicas o financieras están en relación con dichas Empresas y al prescindir de su colaboración, se resta, sin duda alguna, valiosas aportaciones al Consejo, pues podía darse el caso de que para buscar representantes usuarios en esas ramas, fuera de actualidad parafrasear la frase del insigne Maura y tener que buscar los consejeros «entre los aislados en las casas de beneficencia».

Es preciso, pues, reorganizar ese Consejo y elegir con acierto las personas que han de tener entre sus manos todo el sistema ferroviario nacional.

Ahora se le ofrece al Gobierno, como se comentaba hace quince días en estas columnas, el robustecer la representación del ministerio de Hacienda en la vacante que en ella existe.

El ilustre maestro señor Flores de Lemus, autor del proyecto, una de las mayores autoridades administrativas de la nación, es sencillamente indispensable e insustituible. Su nombre acude a las mentes de todos los iniciados en estos problemas.

Piense el Gobierno quién como el autor del proyecto podría resolver la cantidad de técnica que contiene cada uno de los problemas que el estatuto plantea y que han de ser resueltos por el Consejo Superior, y piense también que si se ha «superado» en cosa tan sencilla, como el de las «reservas», qué porvenir de ingenios complicaciones nos amenaza, si no se lleva al Consejo gentes que por su indiscutible autoridad estén fuera de toda maliciosa crítica, y por su competencia, por encima de las dificultades a resolver.

El interés del caso exige el supremo acierto en la elección.

Juan A. BRAVO

Los errores en manuales de Geografía y de Historia

A propuesta del señor Casares, el Comité de cooperación intelectual acuerda interponer la acción para que los errores sean corregidos

GINEBRA, 4.—En la última sesión celebrada por la Comisión internacional de cooperación intelectual, el delegado español, señor Casares, ha presentado un proyecto de resolución—que fué aprobada—encaminada a rectificar los errores de hecho que se encuentran en los manuales de Geografía y de Historia, siendo de la incumbencia de la Comisión llamar la atención del correspondiente organismo nacional de un país extranjero acerca de las publicaciones escolares donde se hallen errores perjudiciales a la buena inteligencia entre las naciones.

INDICE - RESUMEN

La organización universitaria..... Pág. 3
El instituto de la muerte, por «Curo Vargas»..... Pág. 3
Crónicas municipales (Datos electorales), por José María Gil Robles..... Pág. 4
Cotizaciones de Bolsas..... Pág. 4
Deportes..... Pág. 4
Crónica de sociedad, por «El Abate Parais»..... Pág. 5
Noticias..... Pág. 5
¿Tiene corazón? (folletín), por María Stéphane..... Pág. 6

PROVINCIAS.—En Puigcerdá se hunde el techo de una casa y muere un niño y resultan heridas tres personas más.—Los generales Arido, Barrera y Vives llegaron ayer al Valle de Arán.—En Palencia preparan un homenaje al general Castro Girona (página 2).

EXTRANJERO.—Marruecos: Exito francés en Azjen; concentración rifeña en Mjara. Francia negocia con los bolcheviques sobre la deuda rusa.—La nota francesa sobre el pacto de seguridad será enviada dentro de diez días (página 1).

EL TIEMPO.—(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cielo nublado en Cantabria, Galicia, Extremadura y ambas Castillas; buen tiempo en el resto de España; de poca estabilidad en Aragón, Cataluña y Levante. Temperatura máxima en Madrid, 33,2 grados, y mínima, 17. En provincias la máxima fué de 37 grados en Toledo, y la mínima, 8 en Burgos.

Un éxito francés en Azjen

(SIGUE DE PRIMERA PLANA)

LONDRES. 4.—El Daily Express sabe de Fez que las tropas Masimuda se habían concentrado ayer en un Aduar de Azjen para celebrar el primero de año musulmán y el aniversario del nacimiento del profeta, cuando una columna volante francesa, precedida de carros de asalto, hizo irrupción en aquellos lugares. A la vista de las máquinas de guerra los moros huyeron desprovistos y toda la región fue rápidamente ocupada por las tropas francesas. Es la primera vez que se han empleado los tanques en las operaciones francesas en Marruecos, y el resultado ha sido excelente.

FEZ. 4.—La operación de Azjen, terminada con un brillante éxito para las tropas francesas, ha producido su natural efecto en toda la región, donde el enemigo permanece tranquilo y alejado. La acción enemiga en las inmediaciones de Yebel Sarsar ha repercutido a su vez en el macizo de Ain Scunin, región particularmente propicia para la guerra de emboscadas por su aspecto caótico y la profusión de grietas enormes, perfectamente conocidas por el enemigo.

DESALIENTO ENTRE LOS REBELDES DEL SECTOR DE UZAZN

TANGER. 4.—Noticias fidedignas de origen indígena aseguran que entre las cabillas disidentes cunde el desaliento, principalmente en las del sector de Uzazn, donde los franceses han realizado brillantes operaciones con éxito completo, debido en gran parte al abundante y moderno material de guerra de que disponen. Añaden las noticias de referencia que en la cabilla de Mazmuda se advierte un cambio favorable a Francia.

El monte Sarsar, que domina a Alcázarquivir y constituye una amenaza para Uazán, ha sido descongestionado de enemigo.

Los rebeldes han abandonado la importante posición de Azjen, en la zona francesa, donde se hallaban fuertemente atrincherados.

Entre Arbiana, en el límite de la zona francesa, y Uazán, ha hecho el enemigo algunas incursiones, logrando cortar las comunicaciones telefónicas, que fueron restablecidas por fuerzas salidas de Kenitra.

LOS RIFESOS SIGUEN CONCENTRANDOSE

TANGER. 3 (a las 14,30).—Las hordas rifeñas siguen concentrándose al Sur de Xauen, en el valle del Lucus, y frente a los campamentos franceses, así como en la zona de Alcázarquivir, donde se acentúa la presión del enemigo, hasta hacer difícil el tránsito por la carretera de la zona francesa.

Los franceses, aunque los rifeños permanecen hasta ahora a la expectativa, aumentan sus medios de defensa sobre todos en tanques y camiones blindados, y en piezas de artillería pesada, que han sido emplazadas en las principales posiciones al Norte de Uazán.

UNA INCURSION FRANCESA

RABAT. 3 (oficial).—Los grupos móviles procedieron durante la jornada del domingo a efectuar una vasta operación, cuyo fin era limpiar de enemigo los puestos situados en las regiones Norte y Noroeste.

El enemigo atacó en el macizo de Azjen, donde se había atrincherado sólidamente. Una maniobra combinada de la Infantería y los carros de asalto rechazó por completo a los rebeldes, quienes abandonaron la posición de Azjen, huyendo a la desbandada, y dejando sobre el campo más de 60 cadáveres.

UN CORONEL HERIDO GRAVE

RABAT. 4.—La esposa del mariscal Lyauté marchó ayer a Uazán, donde, en nombre de la Cruz Roja francesa, distribuyó entre los heridos donativos de toda especie.

El coronel Giraud ha sido herido por una bala enemiga en la columna vertebral, siendo su estado satisfactorio dentro de la gravedad.

UNA ESPADA DE HONOR PARA COLOMBAT

FEZ. 4.—Está teniendo gran éxito la suscripción pública iniciada para regalar una espada de honor al general Colombat, en señal de gratitud por la importante parte que con el general Chambrun y los coroneles Freydingber y Nogués, tomó en abril y mayo en la defensa de los caminos que conducen a Fez y por los que avanzaba con ímpetu el enemigo.

El general Colombat, como se sabe, salió poco ha para Casablanca con objeto de embarcar para Francia, en donde pasará una corta temporada de descanso, pues tiene bastante quebrantada la salud.

JUICIOS DE LA PRENSA FRANCESA SOBRE LA ACTITUD DE ABD-EL-KRIM

PARIS. 4.—El Petit Parisien dice que puede darse como seguro que Abd-el-Krim sabe ya a qué atenerse acerca del contenido de las condiciones de paz propuestas por los Gobiernos de Francia y España, pero que todavía no quiere darse oficialmente por enterado.

Abd-el-Krim, añade este diario, quiere evitar de esta modo las responsabilidades de una ruptura eventual de las negociaciones que llegarán a establecerse y espera el momento oportuno para hacerlo seriamente, cuando comprenda que es ese el mejor camino que puede tomar.

Termina diciendo el Petit Parisien que el Gobierno francés no se encuentra dispuesto a prestarse a este juego y está firmemente resuelto a proceder pronta y enérgicamente.

El Petit Journal, hablando de esta misma cuestión, recoge la noticia de que los delegados del Comité panislámico que tiene su residencia en Berlín y la Asociación de fraternidad árabe han dado consejos de moderación al cabecilla rifeño, en lo que concierne a las proposiciones de paz que se le ofrecen.

OPINION DE LA PRENSA ITALIANA

ROMA. 4.—Puede decirse ya que toda la Prensa italiana reconoce el fundamento y legitimidad de la actitud de Francia con respecto a Abd-el-Krim.

Los periódicos están acordes en que una victoria real o meramente aparente de Abd-el-Krim iniciaría una era de dificultades para las potencias que tienen intereses en los países musulmanes y haría peligrar, no sólo los intereses morales y económicos de esas potencias, sino además la vida de los muchísimos europeos que residen en África del Norte.

(Continúa en final de la 2.ª columna)

El pacto de seguridad

Se cree que la respuesta francesa se enviará dentro de diez días

PARIS. 4.—Los servicios del Quai d'Orsay trabajan muy activamente en el establecimiento del proyecto de pacto de garantía y el texto de la nota de respuesta a Alemania, que son objeto de cambios de impresión entre París y Londres. El viaje de Briand a Londres es ya un hecho, y se cree que se verificará a principios de la semana próxima.

SE DEMORARA ALGUNOS DIAS LA LEGADADA DE BRIAND A LONDRES

LONDRES. 4.—En los centros bien informados de esta capital declaran que es esperado para muy breve la visita del ministro de Negocios Extranjeros francés, Briand.

Hasta ahora no ha sido posible fijar con exactitud la fecha de esa visita, pero se cree que, en razón a la urgencia de los asuntos que el Gobierno británico tiene que tratar en el Parlamento, la venida de Briand a esta capital habrá de demorarse por algunos días.

Los nuevos sondeos en el golfo de Gascuña

Sensación por los descubrimientos hechos

PARIS. 4.—Los diarios comentan extensamente los importantes descubrimientos hechos en el golfo de Gascuña por el comandante del Loiret, que comprueban la existencia de fondos de arena y guijarros a 40 e incluso 35 metros en lugares donde las cartas submarinas establecidas escrupulosamente en antiguos sondeos acusaban profundidades de 43.000 metros.

Un redactor del Matin ha interrogado al director del Servicio Hidrográfico del ministerio de Marina acerca de este descubrimiento, que se explica como posible a causa de los tumbos de tierra en las extensas capas submarinas, tan difíciles de registrar desde tierra firme, o de las violentas corrientes de fondo, que pueden haber formado una verdadera meseta casi a flor de agua.

NOTA DEL MINISTERIO DE MARINA FRANCESA

PARIS. 4.—El ministerio de Marina ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «El día 7 de julio próximo pasado el transporte del Estado Loiret observó en el golfo de Gascuña (perihuis d'Antioch) fondos muy diferentes de los marcados en los mapas, practicando al efecto sondeos durante varias horas.

El comandante del buque, en la duda de si eran ciertas o equivocadas las indicaciones del aparato-sonda Varluzen, y a pesar de haberse recogido ya muestras de la naturaleza del fondo, ordenó se detuviera el navío y se sondeara en el sitio donde se había parado.

Fijada la posición del Loiret por medio de la goniometría y las lecturas astronómicas, resultó que, con arreglo al mapa, había un fondo de 3.000 a 4.000 metros, mientras que en la realidad, y según acababa de indicarlo el sondeo, había tan sólo unos 50 metros de agua.

En breve se realizarán trabajos hidrográficos en aquellos parajes para comprobar la certeza de los datos recogidos por el Loiret. De ser ciertos, se planteará la necesidad de revisar el mapa marino del golfo de Gascuña.

Esos trabajos se emprenderán en la próxima campaña hidrográfica.

Por ahora fuera muy difícil decir si las diferencias del fondo señaladas por los sondeos del Loiret, en relación con las cifras del mapa, obedecen a algún movimiento geológico o a otra causa distinta.

El protocolo de Ginebra

Se dice que Francia reunirá una conferencia de pequeñas naciones amigas

LONDRES. 4.—Corre el rumor en los círculos diplomáticos de que durante el mes corriente, antes de la reunión de la Sociedad de las Naciones, se celebrará una conferencia, en el mayor secreto, en alguna ciudad francesa.

Participarán en ella los ministros de Negocios Extranjeros de aquellos pequeños Estados que se espera apoyen la causa francesa, en lo que se refiere al protocolo de Ginebra, para discutir la cuestión en todos sus aspectos.

Representará a Francia en esta reunión Paul Boncour.

Se habla que tomarán parte en esta conferencia: Grecia y una o dos de las potencias balcánicas, así como los Estados balcánicos. Podría estudiarse de nuevo la posibilidad de extender la Petite Entente al Norte, lo mismo que al Sudeste.

IncurSIONES DE LOS BANDIDOS CHINOS EN SIBERIA

RIGA. 4.—Los periódicos de Moscú cuentan que numerosos bandos chinos realizan frecuentes incursiones en los campos de oro de Siberia, sobre todo en los situados en la provincia de Amur. Los malhechores saquean los depósitos de comercio y los almacenes cooperativos y algunas veces hasta las mismas propiedades del Gobierno.

La población está aterrada y las autoridades han enviado fuerzas para arrojarlos al otro lado de la frontera.

Añaden que si venciera Abd-el-Krim, la civilización europea tendría que retroceder ante una ola de fanatismo que se olería desde Marruecos hasta el Egipto.

Ayer toda una personalidad gubernamental, el ministro de Hacienda, señor Volpi, que precisamente ha sido gobernador de Tripolitania, hubo de afirmar públicamente que Italia tendrá en el sucesivo dos frentes: uno en los Alpes y el otro en África, y que es preciso defender a ambos con igual medida y tesón.

Italia—añade—tiene su sitio marcado en África y no puede, por lo tanto, retroceder.

Además de esas manifestaciones oficiales publica la Prensa otras muy interesantes formuladas por personalidades de gran autoridad en artículos firmados, entre otros, por el señor Scargio (en el Corriere), el conde de Sforza (en el Corriere della Sera), general Pontyev (en El Mundo) y hasta una personalidad socialista, el señor Curatti (en el Giusticia) todos los cuales proclaman que entre el ideal de Abd-el-Krim y la civilización francesa no puede vacilar ni dudar ningún europeo que piense y obre de buena fe.

CAID ENFERMO

CASABLANCA. 4.—El caid M'tugui padeció una afección de la vista, pero su estado no sólo no inspira inquietud, sino que no es, ni mucho menos, tan grave como lo han dicho ciertas informaciones.

Visita a la zona palúdica del Prat de Llobregat

El día 7 llegará la Comisión internacional de Higiene contra el paludismo

BARCELONA. 4.—El general Milán del Bosch marchará el próximo viernes, día 7, al Prat de Llobregat para recibir a la Comisión de Higiene de las Naciones contra el paludismo, que viene a visitar la zona palúdica de la región del Llobregat. Los comisionados, realizada esta visita, serán obsequiados con un banquete en el Tibidabo y recorrerán la población. Se cree que el mismo día de su llegada proseguirá su viaje la Comisión.

La excursión al Valle de Arán

BARCELONA. 4.—Comunican de Lés que los generales Martínez Anido, Barrera y Vives, que llegaron ayer a dicho pueblo, fueron objeto de un entusiasta recibimiento por parte de las autoridades y vecindario obsequiados después con un banquete.

Por la tarde marcharon a Bagneres de Luchón, donde fueron cumplimentados por el prefecto del departamento francés, que les invitó a hacer una excursión por los alrededores del pueblo.

Hoy llegaron ya los expedicionarios al Valle de Arán. El general Barrera y el delegado regio para la represión del contrabando marcharon al balneario de Caldas de Boli, donde permanecerán un día, para regresar en seguida a Barcelona.

El general Martínez Anido se propone ir a Toulouse y regresar a Barcelona el día 7.

GERONA. 4.—Se espera hoy en Blanes al general Martínez Anido, que asistirá al descubrimiento de la lápida que dará su nombre a una de las calles de la villa. Para asistir a este acto vendrá de Barcelona el general Milán del Bosch, el subsecretario de Gobernación, que se hospeda en casa de don Vicente Coma, será obsequiado por el Ayuntamiento con un banquete.

Detención de los padres del niño secuestrado en La Bisbal

BARCELONA. 4.—Dicen de La Bisbal que han sido detenidos el padre y la madre del niño que fué encontrado ayer abandonado y sujeto de pies y manos con fuertes ligaduras en una casa de la Riera.

Una suscripción

BARCELONA. 4.—Para sufragar los gastos que origine la expedición a Roma de 70 alumnos de las clases gratuitas del Colegio de San Antón, que componen el orfón infantil, ha sido abierta una suscripción popular a las que han aportado ya importantes sumas distinguidas personalidades de esta capital.

Dos médicos protestan durante la sesión municipal

BARCELONA. 4.—Durante la sesión municipal celebrada esta tarde ocuparon la tribuna pública los médicos señores Carbonell y Llorca, que protestaron ante el Concejo de supuestas arbitrariedades e irregularidades cometidas en el concurso celebrado para la provisión de plazas de médicos supernumerarios del Ayuntamiento.

Asimismo dieron cuenta de varios telegramas cursados a la Presidencia del Directorio, comunicando su protesta por las referidas irregularidades.

En libertad provisional

BARCELONA. 4.—Se ha concedido libertad provisional, mediante garantía, a Ramón Fabregas Artufar y Antonio Argilart Cadafalch, procesados por el hallazgo de una bomba en las costas de Gairola.

Vista de una causa

BARCELONA. 4.—Dicen de Tarragona que esta mañana se celebró en la Audiencia la causa instruida contra 18 jóvenes de Reus que un día de verbenas del año 1920 quitaron los adornos colocados por los vecinos del barrio en que se verificaba la verbenas. Se basa el proceso en el hecho de que entre dichos adornos había una bandera nacional, que fué quemada con aquellos por los procesados.

Estos negaron que el quitar los adornos tuviera el propósito de agravar a la bandera española, pues lo hicieron únicamente porque les estorbaban para bailar.

El fiscal pide para cada uno de los procesados la pena de dos años y cuatro meses de prisión correccional.

El Tercio de la Unión Patriótica

BARCELONA. 4.—El gobernador civil, general Milán del Bosch, ha dirigido una carta al presidente del Tercio de la Unión Patriótica, celebrándole el acto de afirmación, celebrado recientemente en la barriada de San Andrés, quedó perfectamente sentido, de acuerdo con lo declarado por el general Primo de Rivera, al aceptar la presidencia de la Unión Patriótica, que no serán admitidas otras organizaciones políticas que las de Unión Patriótica. También le dice el general Milán que circunstancias especiales le llevaron a autorizar el funcionamiento del llamado Tercio de Unión Patriótica, pero le advierte a renglón seguido que esta entidad tendrá que centrarse en todo a la actuación de la Unión Patriótica, pues, en caso contrario, no sólo renunciaría a la presidencia que le fué ofrecida, y aceptó, con carácter honorario, sino que consideraría al Tercio como fuera del partido de Unión Patriótica.

Entierro del capitán Alonso

BARCELONA. 4.—A las cuatro de la tarde se celebró el entierro del capitán de Carabineros don Valentín Alonso, víctima de la agresión de que le hizo objeto el domingo en la plaza. Real el ex carabiniere José Romero.

Partió el funeral cortejo del Hospital Militar, en cuyos alrededores habíase congregado numeroso público.

Presidieron el duelo el gobernador militar, el general Rodríguez del Barrio y representantes de las autoridades. Las cintas que pendían del ferozo eran llevadas por capitanes representantes de los distintos Cuerpos de esta guarnición.

Rindieron honores una sección de Carabineros y una compañía del regimiento de Vargara. El duelo se despidió en la ronda de San Antonio.

El agresor, en el Hospital Militar

BARCELONA. 4.—El ex carabiniere José Romero, autor de la muerte del capitán Alonso, ha sido trasladado esta tarde desde el Hospital de Santa Cruz al Militar, donde ocupa una celda de presos, en la cual se ha puesto vigilancia.

Antes de verificar el traslado del herido el médico forense le reconoció, dictaminando que las heridas que padece, y que se infirió el mismo al intentar suicidarse, ofrecen un aspecto satisfactorio, y, por lo tanto, podía procederse al traslado.

Ante el Juzgado militar pronto amplió declaración el agresor, manifestando vivo interés por conocer el estado del capitán Alonso, pues ignora que haya fallecido.

Parece ser que, aunque el proceso se instruye por procedimiento sumario, el Consejo de guerra no se celebrará hasta la semana próxima, obedeciendo al aplazamiento a la necesidad de esperar a que el procesado se encuentre restablecido de las heridas que sufre.

Diez y ocho mil millones de pesetas de pérdidas

Lo que costó a Inglaterra el último conflicto hollero

LONDRES. 4.—La última paralización del trabajo en las minas de hulla británicas duró varios meses, del 31 de marzo al 4 de julio de 1921, y últimamente había tres millones de mineros huelguistas. Esto costó a los contribuyentes ingleses una suma de cerca de 250 millones de libras esterlinas, como se ve por el siguiente cuadro:

Subsidios complementarios a los ferrocarriles	40.000.000
Idem a las minas de carbón	10.000.000
Entregas al seguro contra el paro	30.000.000
Servicio de orden y otras medidas de precaución	30.000.000
Pérdida en los ingresos (impuestos sobre la renta y otros), resultantes de la crisis comercial	120.000.000

Si a esto se añaden las pérdidas indirectas sufridas por la nación, pérdidas que una estadística ha creído poder calcular en unos 270 millones, se obtiene un total impresionante de lo menos 500 millones de libras esterlinas.

El Senado yanqui discutirá la cuestión china

WASHINGTON. 4.—El senador Borah ha confirmado que en la próxima legislatura del Senado se discutirá la cuestión china. El presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros ha añadido que la actitud de las potencias hacia China era un obstáculo al progreso y al buen orden del pueblo chino.

«No intento—ha añadido—plantear dificultades, sino que creo, por el contrario, que una franca discusión es el único medio de impedir que nazcan las ciudades dificultades.»

La importación de cereales en Polonia

VARSOVIA. 4.—Durante el primer semestre de 1925 ha sido importados a Polonia 12.176 toneladas de centeno, 15.456 toneladas de trigo, 14.142 toneladas de maíz y además 10.100 toneladas de harina de centeno y 166.760 toneladas de harina de trigo.

Conviene subrayar que la cuantía relativamente importante de la importación de harina de trigo se explica por la penuria del mismo en 1924 y por un consumo muy grande de pan blanco en las grandes ciudades.

También interesante anotar que el precio de la harina de centeno es ahora igual al de la harina de trigo.

Feria del "auto" de ocasión en Vitoria

Homenaje al ex director de la Coral

VITORIA. 4.—Se ha verificado la inauguración de la Feria del automóvil de ocasión, figurando en ella 81 vehículos.

Hoy le ha sido entregado un álbum de firmas al ex director de la Coral Vitoriana, don Bernardino Ochua, por los antiguos socios de dicho orfeón. También le ofrecieron un banquete, en el que reinó mucho entusiasmo. Al acto asistió el alcalde.

Presidido por el Obispo y demás autoridades, ha recorrido hoy las calles de costumbre el rosario de faroles.

Cincuenta nuevas especies de pescados

NEWYORK. 4.—La expedición del doctor americano Beebe en los mares del Sur ha regresado a Nueva York. El sabio y sus amigos traen consigo 50 especies de pescados desconocidos. Uno de ellos tiene una boca tan enorme que le rodea completamente. Otro posee un estómago extensible. Otro, muy extraño, está provisto de escamas recubiertas de resplandores fosforescentes. Otro posee tentáculos que también despiden una extraña claridad.

Además los exploradores han adquirido la certeza de que el Hudson, en vez de terminar su curso al desembocar en el puerto de Nueva York, continúa mar adentro durante 100 millas marinas, y en pleno Océano describe una cataraeta de 310 metros de profundidad.

EL JABON HELENIA

es Higiénico Aromático Neutro Detersivo Espumoso

Para la higiene de la boca no hay como la crema dentífrica

BLAN-KOR

De venta en todas las buenas perfumerías, droguerías y farmacias

FAUBEL S. A. Madrid

El concurso de bandas de música en Valencia

Diez y siete mil doscientas cincuenta pesetas en premios

VALENCIA. 4.—En la Plaza de Toros se celebró la segunda sesión del concurso de bandas de música. Por la noche, en el pabellón municipal, se verificó el reparto de los premios.

La Alameda se hallaba repleta de público. El fallo del jurado es como sigue: Sección especial. Premio de 5.000 pesetas a la banda «Unión Musical», de Liria. El jurado propone otro premio de 4.000 pesetas para «La Primitiva», de la misma población.

Sección primera. Primer premio, 4.000 pesetas a la de Villanueva de Castellón; segundo, 2.000 pesetas, a la de Carcagente; y tercero, 1.000, a la de Benimaclet.

Sección segunda.—Primer premio, 3.000 pesetas a la banda municipal de Castelló; segundo, de 1.500, a la de Algimut, y tercero, de 750, a la de Villamarchante.

Las músicas premiadas desfilaron ante el jurado entre las aclamaciones de la multitud.

El Orfeón pamplonés cantó esta mañana en el Hospital el responso de Perossi en el funeral celebrado por el alma del ingeniero señor Iturbe, muerto en el accidente de automóvil registrado hace unos días.

Por la tarde los orfeonistas dieron una audición en la Plaza de Toros, siendo aplaudidísimos.

El Rey en Liérganes

SANTANDER. 4.—La Reina, acompañada de sus damas de honor, ha pasado en automóvil por la ciudad. Los Infantes estuvieron en la playa bañándose y paseando después por El Sardinero.

El Príncipe, con sus profesores, pasó en auto. El Rey estuvo en el balneario de Liérganes. Al regreso recibió en audiencia al comandante y oficialidad del crucero Blas de la Escudra, saldrá por la tarde con rumbo a Ferrol.

—Ha llegado al balneario de Liérganes el embajador de Francia en Madrid, conde Peretti de la Roca.

La familia real en el teatro Pereda

SANTANDER. 4.—A las seis de la tarde estuvo la familia real en el teatro Pereda, donde se representaba la comedia El danto. El público acogió a las augustas personas con grandes aplausos y ovaciones.

Un muerto y tres heridos al hundirse un techo

BARCELONA. 4.—Comunican de Puigcerdá que en la casa propiedad de Jaime Boix se produjo el hundimiento de gran parte de la techumbre, alcanzando a los vecinos de dicha casa.

De ellos, un muchacho de trece años llamado Luis Alvarez, resultó muerto. Al lugar del siniestro acudieron los bomberos y algunos vecinos, procediendo al desescombro y encontrando gravemente lesionados a la madre del niño muerto, llamada Luisa Lipcan, a la madre de ésta y a otro hijo de la primera.

Hoy le ha sido entregado un álbum de firmas al ex director de la Coral Vitoriana, don Bernardino Ochua, por los antiguos socios de dicho orfeón. También le ofrecieron un banquete, en el que reinó mucho entusiasmo. Al acto asistió el alcalde.

Presidido por el Obispo y demás autoridades, ha recorrido hoy las calles de costumbre el rosario de faroles.

Homenaje en Palencia a Castro Girona

PALENCIA. 4.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una asamblea de fuerzas vivas para tratar del homenaje que ha de tributarse al general Castro Girona en septiembre próximo.

Dicho homenaje consistirá en la entrega de las insignias de la Cruz de San Hermenegildo, que serán costeadas por suscripción popular, y en un banquete.

También existe el propósito de dar el nombre del general a una calle de esta capital.

Exposición de Fotografías en Vigo

VIGO. 4.—Hoy ha sido inaugurada la Exposición de Fotografías organizada por el Cuerpo consular, en la Escuela de Artes y Oficios.

Las obras expuestas ocupan cuatro amplias salas y representan paisajes y costumbres de Paraguay, Bolivia, Uruguay, Perú, Panamá, Méjico, Chile, Estados Unidos, Bélgica, Italia, Alemania, Holanda, Checoslovaquia, Suiza y Finlandia.

En la primera sala figura un retrato del Rey de España.

El decano del Cuerpo consular, señor «la Huertas, pronunció un discurso, ofreciendo la Exposición como homenaje a Vigo.

Con breves palabras de agradecimiento contestó el alcalde.

Al acto asistieron el Cuerpo consular en pleno, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y distinguidas personalidades de esta población.

Amenizó la fiesta la banda municipal.

Decreto-ley de Casas baratas

Hoy lo publica la «Gaceta»

En la Gaceta de hoy aparece el nuevo decreto-ley sobre casas baratas. He aquí en extracto sus detalles más importantes:

Solamente podrán disfrutar de los beneficios concedidos por esta ley las casas que se construyan en las capitales de provincia o en poblaciones de más de 30.000 habitantes y en las que estén próximas a unas y otras, siempre que por facilidad y baratura de las comunicaciones puedan residir en ellas personas que realicen su trabajo diario en las capitales o poblaciones antes indicadas.

Las casas económicas destinadas a ser propiedad de los beneficiarios habrán de ser habitadas por ellos, salvo casos excepcionales y podrán constar, además, de una parte dedicada al alquiler.

Las casas económicas sólo podrán ser adquiridas o adquiridas en propiedad por personas cuyos ingresos anuales no excedan del límite que el reglamento señale.

Crónicas municipales

Datos elocuentes

Es Asturias, sin duda alguna, una de las regiones españolas en que más vigoroso se muestra el resurgimiento municipal, característico de la actual etapa política.

Una visita, siquiera sea rápida y superficial, a los Municipios asturianos sirve para evidenciar este halagador fenómeno, que ofrece, según las distintas circunstancias locales, aspectos variadísimos y muchas veces coincidentes: un mejoramiento innegable de las condiciones materiales de vida, una administración más depurada y cuidadosa, una mayor concentración entre los Ayuntamientos y los vecinos, un ansia extraordinaria de mejoras, concretadas en proyectos ya viables, con su consecuencia obligada de movimiento financiero, y despertar de energías y entusiasmos.

Las dos grandes ciudades asturianas, Oviedo y Gijón, marchan a la cabeza de este movimiento municipalista.

Tengo a la vista los últimos presupuestos ordinarios y extraordinarios de Oviedo, como prueba irrecusable de tal afirmación. Al comparar los presupuestos ordinarios del ejercicio actual y del último liquidado se observa, desde luego, un aumento en el primero de más de 400.000 pesetas de ingresos, logrado sin reforzar sensiblemente los tipos de tributación ni crear nuevos arbitrios. El hecho indica, por lo pronto, un mayor celo administrativo, cuyos efectos han de ser cada día más palpables y cuyas consecuencias prácticas tocan ya los oventenses. La intensificación de todas las obras públicas municipales, y en particular los trabajos de pavimentación, es una realidad que salta a la vista del observador más superficial, aparte de las recientes adquisiciones de material moderno destinado a los servicios municipales, como barredoras automáticas, bombas-automóvil para incendios, camiones de riego y de transporte de basuras y horno crematorio de inmundicias y despojos de todas clases.

Mas no se ha contentado con esto el Ayuntamiento actual, que, decidiéndose a hacer uso del crédito—base segura del engrandecimiento local cuando reclamante se usa—, ha planado una serie de reformas, a cuál más dignas de encomio: la construcción de dos depósitos de agua que aseguren el abastecimiento normal de la población en caso de avería en las conducciones; el establecimiento de una red moderna de alcantarillado en ciertos barrios, con depuración de las aguas residuales; la edificación de un matadero y mercado de ganados que permita una buena inspección de las carnes, que hoy no puede llevarse a efecto, y, por último, ciertas expropiaciones para obras de ensauche.

Para realizar estos trabajos, cuyos beneficios efectos sobre las condiciones higiénicas de Oviedo no necesitan encarecimiento alguno, el Ayuntamiento ha emitido un empréstito de cuatro millones de pesetas, suscrito instantáneamente por el público, y que ha sido objeto de unánimes elogios en la población, a pesar de que el presupuesto municipal de Oviedo dedica ya en la actualidad casi un 12 por 100 de sus ingresos al servicio de la deuda contraída.

Lo mismo que digo de Oviedo, por referirme a la capital con más detalle, podría asegurarse de la inmensa mayoría de los Municipios asturianos, grandes y pequeños. El Concejo de Grado, por ejemplo, con un presupuesto total de 200.000 pesetas, ha liquidado el último ejercicio con un superávit de cerca de 80.000.

Fácilmente se comprende el efecto tonificador que estos hechos producen en el espíritu público. En primer término, sirven para interesar cada vez más a los ciudadanos en los problemas locales y cambiar su visión municipalista, estrechamente política y banderista, en una concepción más administrativa, y, por ende, más exacta, de la actividad concuaj.

Siguiendo por este camino, los Municipios se convertirán fácilmente en las mejores escuelas de ciudadanía, incorporando a todos los vecinos a la administración municipal, por medio de una continua y cuidadosa fiscalización de los Ayuntamientos.

La Asamblea de Pesca Marítima Vasca

Se ha reunido en las oficinas de la Sociedad de Estudios Vascos, en la Diputación de Guipúzcoa, el Comité ejecutivo de dicha Asamblea, trazando en líneas generales el programa de los actos que se celebrarán en San Sebastián del 22 al 25 de septiembre.

El martes 22 será la recepción de los congresistas del IX Congreso de Pesca Marítima de Francia, que asistirán a la apertura de la Asamblea de Pesca Marítima Vasca. Por la tarde del mismo día se celebrará una visita a la Sociedad de Oceanografía de Guipúzcoa y la colocación de la primera piedra de su Palacio del Mar. Por la noche el Ayuntamiento de San Sebastián dará una fiesta en el Kursaal en honor de los congresistas y asambleístas.

El día 23 los congresistas franceses realizarán una excursión a Loyola, visitando las instituciones marítimas de la costa guipuzcoana.

El jueves y el viernes, días 24 y 25, continuarán las reuniones de secciones para discutir los problemas más vitales de la industria pesquera en la costa vasca, clausurándose la Asamblea en la tarde del 25. Para el día 26 la Junta del Centenario de Euzkadi trata de celebrar en Guetaria la inauguración del monumento conmemorativo, acto que ha de revestir gran solemnidad.

COTIZACIONES DE BOLSA

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,35; E, 70,35; D, 70,50; C, 70,60; B, 70,60; A, 70,70; G y H, 70,60.
4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 84,30; E, 84,30; B, 84,45; A, 84,45; G y H, 87.
4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 87,50.
5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 96; C, 96; B, 96; A, 96.
5 POR 100 AMORTIZABLE (1917).—Serie D, 95,75; C, 95,75; B, 95,75; A, 95,75.

EMPRESITTO AUSTRIACO, 100.
CEDULAS HIPOTECARIAS.—Del Banco, 4 por 100, 91,90; ídem 5 por 100, 100,35; ídem 6 por 100, 107,90; argentinas, 2,70.

ACCIONES.—Banco de España, 572; Tabacos, 328,50; Banco Hispano-Americano, 155; ídem Río de la Plata, 51; Explosivos, 418; Azucareras preferentes; contado, 112,50; fin corriente, 112,50; ídem ordinarias; contado, 45,75; fin corriente, 46; Felguera, 45; M. Z. A.; contado, 354,50; fin corriente, 354; Nortes; contado, 389; fin corriente, 390; Metropolitano, 127.

OBLIGACIONES.—Azucareras estampilladas, 73; Alicante, primera, 299,25; F, 87,75; G, 101,15; H, 95; I, 101; Nortes terciada, 64,50; Valencianas, 97; Tángier Segunda, 95; Chade, 101; Transatlántica (1920), 101,85; «Metro», 6 por 100, 103,89; Mengemmer (1919), 99,50; Riegos de Levante (bonos), 95,50; Ferrocarriles de Peñarroya y Puertollano, 97,50.

MONEDA EXTRANJERA.—Francos, 32,90; ídem suizos, 104,45 (no oficial); ídem belgas, 31,90 (no oficial); libras, 33,59; dólar, 6,90; florín, 23,40; escudo portugués, 0,34 (no oficial); peso argentino, 2,78 (no oficial); florín, 2,79 (no oficial); corona checa, 39,50 (no oficial).

BARCELONA
Interior, 70,20; Exterior, 84,10; Amortizable 5 por 100, 96,10; Nortes, 78,15; Alicante, 71; francos, 32,90; libras, 33,83.

BILBAO
Explosivos, 425; Resinera, 187; Norte, 330; Papelera, 89; Banco Central, 76; ídem Agrícola, 95; ídem Hispano-Americano, 155; C. Alcoholes, 919.

PARIS
Pesetas, 304,75; libras, 77; francos, 102,55; dólar, 21,030; coronas dinamarquesas, 475; francos suizos, 409,30; ídem belgas, 97.

ZURICH
Pesetas, 74,50; marcos, 1,2957; libras, 18,89; libras, 25,012; dólares, 5,15; coronas austriacas, 72,50; ídem checas, 15,26; ídem noruegas, 96,40; ídem danesas, 116,41; francos, 24,40; ídem belgas, 23,37.

BERLIN
Libras, 39,39; francos, 19,91; florines, 169; coronas checas, 12,45.

LONDRES
Pesetas, 33,58; marcos, 30,40; francos, 102,40; ídem suizos, 25,02; ídem belgas, 105,05; dólar, 485; libras, 133; coronas austriacas, 24,50; ídem checas, 164,75; ídem suecas, 18,07; ídem noruegas, 26,40; ídem dinamarquesas, 31,40; escudo portugués, 2,30; florín, 12,09; peso argentino, 45,85; Bombay, 1 chelín 6 peniques; Shlangy, 3 chelines 2 peniques; Hong-Kong, 2 chelines 4 peniques; Yokohama, 1 chelín 8 peniques.

NOTAS INFORMATIVAS
En pleno período veraniego el negocio bursátil es reducidísimo, haciéndose el número de operaciones estrictamente indispensable para cubrir las necesidades del momento.

Los cambios se mantienen en general sostenidos, especialmente los valores del Estado, que elevan su cotización. Las Azucareras detienen su marcha ascendente, y los ferrocarriles se muestran algo indiosos.

El interior sube 10 céntimos en partida y de 10 a 40 en las restantes series; el Exterior no varía; el 4 por 100 amortizable abandona 50 céntimos en su serie mayor; el 5 por 100 antiguo insiste en su valor precedente, y el nuevo baja 15 céntimos en todas sus series.

De las obligaciones del Tesoro cortan el cupón correspondiente las de febrero y noviembre, cerrando las primeras a 102,10 y las segundas a 101,55. Las de enero pierden 10 céntimos y las de abril esta misma cantidad. Las carpetas provisionales de junio se hacen a 103 en sus dos series.

De los valores municipales negociados sólo altera su precio el empréstito de la Villa de Madrid de 1918 para subir un cuartillo. En cuanto a las cedulas hipotecarias, las del 5 por 100 retroceden 25 céntimos y las restantes no varían.

En el departamento de crédito el Banco de España aumenta un duro y el Río de la Plata una peseta, insistiendo en su precio anterior el Hispano-Americano.

El grupo industrial cotiza en baja de 50 céntimos los Tabacos, en alza de una unidad el Metropolitano y sin variación los restantes valores negociados. De los ferrocarriles ceden media peseta los Alicante y una los Nortes.

El cambio internacional se muestra pesado y con poco negocio. Sólo se hacen francos, con mejora de 10 céntimos, y libras y libras, al mismo cambio. De dólares hay papel a 6,9075, y dinero a 6,9023, sin que se haya visto ninguna operación, a pesar de que posteriormente aparecen cotizados en la baja oficial a 6,90.

El ilustre argentino fray Mamerto Esquíu

Va a ser pronto beatificado

Una de las figuras más preeminentes de la historia argentina, el insigne franciscano fray Mamerto Esquíu, va a ser pronto beatificado.

Su vida ejemplar es como un libro en donde el pueblo argentino puede aprender saludables enseñanzas morales, cívicas y patrióticas.

El venerable padre Esquíu nació el día 11 de mayo de 1838, en Piedra Blanca, provincia de Catamarca.

Una vez terminada la carrera eclesiástica, comienza a destacarse por su labor social, y su nombre queda consignado en la historia de la organización nacional.

Para cooperar en la obra de consolidación de la República hizo del pulpito una valiente tribuna, y el mes de julio de 1853, pronunció una memorable oración, incitando al pueblo a acatar la carta fundamental de aquel año, con la que iba a terminar la serie de largas y sangrientas luchas fratricidas.

Este patriótico discurso por decreto lo mandó publicar el Gobierno, para que tuviese la mayor divulgación.

En el transcurso de siete años el padre Esquíu consagró su inteligencia y actividad al cultivo de las ciencias, e intervino en la educación de la niñez, en las carreras superiores, en las tareas legislativas de su país y hasta en el periodismo.

Mas anhelando paz para su espíritu, y no por cansancio, abandona sus múltiples trabajos y se retira al claustro, vistiendo el hábito de hilo del Serafín de Asís.

En el pequeño lugar de Tarija emprende su labor de misionero, mas sus altas prendas y relevantes dotes le descubren y le sacan de la apacible soledad que disfrutaba, haciéndole ocupar puestos distinguidos en Bolivia.

En 1871 se le designa para ocupar la silla arzobispal de Buenos Aires, a la que renuncia porque en su modestia se considera indigno del episcopado.

Posteriormente, viniendo su tenaz recuerdo al pequeño lugar de Tarija emprende su labor de misionero, mas sus altas prendas y relevantes dotes le descubren y le sacan de la apacible soledad que disfrutaba, haciéndole ocupar puestos distinguidos en Bolivia.

Y como prueba del amor y respeto que le profesaban sus diocésanos, cuando visitaba algún viajero a aquella floreciente capital, al preguntar por lo más importante y digno de atención que allí se halla, siempre le respondían: «Conociendo al Obispo de Tarija, va a ver lo que tiene, y para que encuentre su morada, recorra las calles de la ciudad y aquella casa en la que vea entrar y salir inmensa multitud de pobres y menesterosos, allí vive el Obispo».

Y en el cumplimiento de su misión religiosa, de sus deberes de ciudadano modelo y practicando la caridad, le sorprendió la muerte al virtuosísimo padre Mamerto Esquíu, preclara gloria de la República Argentina, a quien la Iglesia católica concederá pronto el honor de la beatificación.

Añadió el gobernador que era muy útil y conveniente que la disparidad de criterios que EL DEBATE ha sabido recoger, de gran valor por la significación de los opiniones que se conocen por todos.

Parte de la Prensa local recoge el artículo en cuestión.

La sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional ha estudiado la prórroga por tres meses del «modus vivendi» con Grecia.

También trató en su última reunión de la contestación del Gobierno alemán a una proposición sobre el Tratado de comercio entre España y Alemania.

Los vocales del Directorio que permanecen en Madrid no celebraron anoche Consejo.

El gobernador de Mallorca, 4.—El gobernador civil al hablar hoy con los periodistas tuvo grandes elogios para la patriótica actitud de EL DEBATE, que ha querido ofrecer a sus lectores, juntas, para que puedan hacer una comparación, provechosa en extremo, las opiniones sustentadas por el ex presidente de la República francesa y ex presidente del Gobierno francés, monsieur Poincaré, y el conde de Romanones, sobre el abandono de Xauen por las tropas españolas.

Añadió el gobernador que era muy útil y conveniente que la disparidad de criterios que EL DEBATE ha sabido recoger, de gran valor por la significación de los opiniones que se conocen por todos.

Parte de la Prensa local recoge el artículo en cuestión.

El representante diplomático de Siam visitó ayer por la tarde al marqués de Magaz.

Los Tratados comerciales
La sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional ha estudiado la prórroga por tres meses del «modus vivendi» con Grecia.

El doctor Zaydin visita a Magaz

Homenaje a las víctimas de las guerras coloniales

El doctor Zaydin, presidente de la Cámara cubana, acompañado por el encargado de Negocios de su país, señor Pichardo, ha visitado al marqués de Magaz, al que expuso la significación que Cuba quería dar al acuerdo de elevar a Embajada la Legación de España, expresando su esperanza de que tal prueba de afecto y cordialidad sería subrayada por un acercamiento y aproximación más íntimo aún en las relaciones de los dos países.

Añadió que Cuba se hallaba dispuesta a iniciar las gestiones para concertar un Tratado de comercio, a cuyo efecto ha comisionado a su representante diplomático, esperando que el Gobierno español aspirase a conseguir el mismo resultado.

El marqués de Magaz le contestó que el Gobierno cubano tenía, desde luego, el beneplácito del Directorio para esta obra de cordialidad, añadiendo que no se le ocultarían las dificultades que entraña la firma de un Tratado de comercio con Cuba, porque los principales productos de este país, entre ellos el azúcar, son motivo de una industria española, y en cuanto al tabaco, se trata de un producto arrendado.

El doctor Zaydin encareció la necesidad de una orientación político-económica para conseguir que el Banco contribuya al fomento del crédito mercantil, concediéndose para las transacciones entre ambos países igual plazo de noventa días que los Bancos ingleses, norteamericanos, franceses y alemanes otorgan a sus compradores.

La entrevista fué en extremo afectuosa y cordial.

Mañana depositará una corona el señor Zaydin en el monumento erigido a las víctimas de la guerra colonial.

Asistirán al acto el vicepresidente del Directorio, marqués de Magaz, y representantes de todos los Cuerpos militares.

En la Cárcel Modelo
Ayer por la tarde, deferente a deseos expresados por el viajero antillano, el vocal del Directorio, general Vallespina, se ofreció a acompañarle para que viera el funcionamiento de nuestro «instituto penitenciario» y los organismos anejos, como la Escuela de Criminología. De cinco a ocho permanecieron en la Cárcel Modelo los señores Zaydin y Vallespina, y el encargado de la Legación de Cuba, señor Pichardo. Durante este tiempo, guiados por el director, recorrieron todas las dependencias. Asistieron al pasaje de los reclusos, visitaron el gabinete antropométrico y pasaron, por último, a la Escuela de Criminología. El señor Zaydin se mostró verdaderamente complacido por la limpieza, orden y modernidad que advirtió en la organización del establecimiento.

Las corridas de feria en La Coruña
CORUÑA, 3.—Los toros de Vicente Martínez, lidiados ayer, resultaron buenos, excepto el quinto, que hubo de ser foguero.

Belmonte estuvo colosal con la capa y la muleta. Cortó las orejas de sus dos toros.

Sánchez Mejías, superior en el primero; también cortó el apéndice. Con su segundo no estuvo tan afortunado, más que nada, por la lluvia torrencial que caía en aquellos momentos. Gitanillo, regular en su primero, no pudo lidiar al sexto, pues hubo de suspenderse la corrida en vista de la insistencia de la lluvia.

LA CORUÑA, 4.—Con un gran lleno, a pesar de que la tarde amenazaba lluvia, se celebró la corrida, rejeando Cañero y estorquando los diestros Mejías, Chieuelo y Gitanillo seis reses de la ganadería de don Vicente Martínez.

Cañero, en el primer bieho consigue que se arranque, después de grandes esfuerzos, colocando dos buenos rejonos y un tercero, caído. Intenta banderillar; pero desiste de ello, en vista de las malas condiciones del toro. Se afea y realiza con la muleta una faena por alto y da media estocada superior. (Ovaciones y orejas).

En el segundo toro, en medio de grandes protestas al ganadero, clava tres rejonos y luego dos más. Con la muleta ejecuta una excelente faena, atiza una estocada con bríos, en la que sale rebotado, teniendo que descañalar.

Mejías, en el primero coloca dos buenos pares al sesgo; con la muleta hace una faena descañalada, pincha tres veces y descañala; en el cuarto pasa por naturales y de rodillas, que se ovacionan, saltando, al final, dos metacascas. (Se le concede la oreja, en honor a su faena).

Chieuelo, al segundo, lo fija con varias verónicas; con la muleta pasa con naturales y larga una gran estocada. (Ovación y oreja). En el quinto también se porta superiormente, ovando muchos aplausos.

Gitanillo, al tercero lo muletea de rodillas, adornándose; mete una estocada caída; entra a matar dos veces más y descañala con el estoque. En el que cerró plaza tampoco le acompañó la suerte.

La corrida de la Prensa en Santander
SANTANDER, 4.—Ha quedado ultimado el programa de la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, que se celebrará el día 20 del actual.

Se lidiarán seis toros de Pablo Romero por las cuadrillas de Villalta, Litri y Niño de la Palma.

PALMA, 3.—En Inca se celebró una corrida de toros, con ganado de Pérez de la Concha. Torquillo y Pedrucho quedaron regularmente. Ventoltra cortó las dos orejas de un toro.

LAMPARA ORVAZ
AHORRA DINERO
PEREGRINACIONES
Catalanes a Roma
Los elementos católico-patriotas de Cataluña han organizado una peregrinación que irá a Roma para ganar las indulgencias y gracias jubilaires del Año Santo.

Los peregrinos harán el viaje en tren especial, que saldrá de Barcelona el día 16 de septiembre, a las cuatro de la tarde, para regresar a la Ciudad Condal al mediodía del 28.

El itinerario de ida será: Barcelona, Port-Bou, Curbère, Marsella, Niza o Ventimiglia, Génova, y Roma, y el de regreso, Roma, Florencia, Génova, San Remo, Ventimiglia, Marsella, Port-Bou, Barcelona. Los peregrinos permanecerán en Roma del 19 al 24 de septiembre.

Campeonato automovilista del mundo

Dos marcas europeas contra una norteamericana. Los partidos del Real Madrid F. C. en Inglaterra y Dinamarca

El día 6 de septiembre próximo se correrá en el circuito de Milán (autódromo de Monza) la última prueba correspondiente al campeonato automovilista del mundo. Esta prueba la constituye el Gran Premio de Italia, que se disputará sobre 800 kilómetros y que actualmente ya reúne importantes inscripciones.

He aquí los probables concursantes:
1. ALFA ROMEO I (Forfati).
2. ALFA ROMEO II (Campari).
3. ALFA ROMEO III (Brilli Perfi).
4. ALFA ROMEO IV (Minozzi).
5. DIATTO I (Masfatti).
6. DIATTO II (Storlich).
7. DELAGE I (Divo).
8. DELAGE II (Benoit).
9. DELAGE III (Torchy).
10. DELAGE IV (X.).
11. GUYOT I (Guyot).
12. GUYOT II (Mathiss).
13. ELDRIDGE (Eldridge).
14. DUESENBERG (De Paolo).

Se cree que se inscribirán otros dos Duesenberg, conducido uno por Milton y el otro por un corredor no designado todavía.

El campeonato del mundo se basa en la adición de las clasificaciones obtenidas por las diversas marcas en tres de las cuatro grandes pruebas siguientes: Carrera de las 500 millas de Indianópolis, Gran Premio de Europa, Gran Premio de Francia y Gran Premio de Italia.

Si se quiere establecer actualmente, después del Gran Premio de Francia, una graduación de las posiciones, el campeonato del mundo se establece así:
ALFA ROMEO (primero en Spa y tercero en Montlhéry): 1 + 5 = 6 puntos.
DELAGE (retirado en Spa y primero en Montlhéry): 5 + 1 = 6 puntos.
DUESENBERG (primero en Indianópolis y sin participar ni en Spa ni en Montlhéry): 1 + 6 = 7 puntos.
DIATTO (no participó hasta ahora): 6 + 6 = 12 puntos.
GUYOT (no participó hasta ahora): 6 + 6 = 12 puntos.
ELDRIDGE (no participó hasta ahora): 6 + 6 = 12 puntos.

BARCELONA, 4.—Los representantes de la marca Diatto trabajan actualmente cerca de la central de Turín para la participación de dos coches en el Gran Premio de Velocidad de San Sebastián.

La inscripción parece asegurada por el momento; se cree que serán los mismos coches matriculados en el Gran Premio de Italia, de modo que su traslado a España depende, por tanto, de su actuación en Monza.

VITORIA, 4.—Se inauguró el velódromo de esta capital, que lo bendijo el cura párroco de San Miguel.

La gran prueba internacional arrojó el siguiente resultado:
1. MINGUEZA; 2. Vallejo; 3. Ochoa, y 4. Urbión.

N. de la R.—Retirado de nuestra «Página» por exceso de original.

Resultado de las carreras celebradas en el velódromo de la Ciudad Lineal:
PRUEBA DE VELOCIDAD.—1. N. BOCOS; 2. F. Candela; 3. M. Fernández, y 4. L. Callejón.

PRUEBA CON ENTRENADORES EN MOTOR.—1. GABRIEL ULANETA, entrenado por Alonso Martínez, y 2. M. Fernández, entrenado por G. Dutry.

Las distintas pruebas que corresponden al campeonato del mundo se celebrarán del 14 al 23 del presente mes.

Los distintos países no han dado a conocer aún sus corredores seleccionados.

Los distintos países que corresponden al campeonato del mundo se celebrarán del 14 al 23 del presente mes.

Los distintos países no han dado a conocer aún sus corredores seleccionados.

Los distintos países que corresponden al campeonato del mundo se celebrarán del 14 al 23 del presente mes.

Los distintos países no han dado a conocer aún sus corredores seleccionados.

Los distintos países que corresponden al campeonato del mundo se celebrarán del 14 al 23 del presente mes.

Los distintos países no han dado a conocer aún sus corredores seleccionados.

Los distintos países que corresponden al campeonato del mundo se celebrarán del 14 al 23 del presente mes.

Los distintos países no han dado a conocer aún sus corredores seleccionados.

Los distintos países que corresponden al campeonato del mundo se celebrarán del 14 al 23 del presente mes.

CORONAS DIADEMAS DE AZAHAR FLORES Y PLANTAS RUBIO.—CONCEPCION JERONIMA, 3

EL DIRECTORIO

El incidente de pesca en aguas españolas
Acera del incidente de pesca ocurrido junto a la desembocadura del Guadiana, manifestó ayer por la tarde el marqués de Magaz que lo sucedido fué que dos tarrafas portuguesas infringieron el reglamento en aguas españolas y un cañonero español se vio obligado a hacer dos disparos sin bala para detenerlas.

El asunto—añadió el vicepresidente del Directorio—ha pasado a la Comandancia de Marina, con audiencia del cónsul de Portugal.

El ministro de Siam
El representante diplomático de Siam visitó ayer por la tarde al marqués de Magaz.

Los Tratados comerciales
La sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional ha estudiado la prórroga por tres meses del «modus vivendi» con Grecia.

También trató en su última reunión de la contestación del Gobierno alemán a una proposición sobre el Tratado de comercio entre España y Alemania.

Anoche no hubo Consejo
Los vocales del Directorio que permanecen en Madrid no celebraron anoche Consejo.

PALMA DE MALLORCA, 4.—El gobernador civil al hablar hoy con los periodistas tuvo grandes elogios para la patriótica actitud de EL DEBATE, que ha querido ofrecer a sus lectores, juntas, para que puedan hacer una comparación, provechosa en extremo, las opiniones sustentadas por el ex presidente de la República francesa y ex presidente del Gobierno francés, monsieur Poincaré, y el conde de Romanones, sobre el abandono de Xauen por las tropas españolas.

Añadió el gobernador que era muy útil y conveniente que la disparidad de criterios que EL DEBATE ha sabido recoger, de gran valor por la significación de los opiniones que se conocen por todos.

Parte de la Prensa local recoge el artículo en cuestión.

Una adquisición importante
CENTRAL TELEFÓNICA AUTOMÁTICA
Su próxima construcción
El excelentísimo señor don Valentín Ruiz Senén y don Gumersindo Rico, consejeros de la Compañía Telefónica Nacional de España, y en representación de la misma, han firmado recientemente la escritura de adquisición de un magnífico solar situado en el sitio más céntrico y concurrido de Madrid, Avenida Pi y Margall, con vuelta a la calle de Valverde y Fuenarrábal, en el cual se construirá un sumptuoso edificio de once pisos, que tanto ha de contribuir al ornato y magnificencia de la capital de España.

Se instalará en el mismo una CENTRAL TELEFÓNICA AUTOMÁTICA, con una capacidad para 40.000 líneas, cuadros interurbanos y las oficinas de dicha Empresa.

La Compañía Telefónica se propone sacar inmediatamente a concurso entre los arquitectos españoles los proyectos de construcción del referido edificio, siendo sus deseos dar comienzo a las obras lo más rápidamente posible, dados los fines a que se destina.

De los valores municipales negociados sólo altera su precio el empréstito de la Villa de Madrid de 1918 para subir un cuartillo. En cuanto a las cedulas hipotecarias, las del 5 por 100 retroceden 25 céntimos y las restantes no varían.

En el departamento de crédito el Banco de España aumenta un duro y el Río de la Plata una peseta, insistiendo en su precio anterior el Hispano-Americano.

El grupo industrial cotiza en baja de 50 céntimos los Tabacos, en alza de una unidad el Metropolitano y sin variación los restantes valores negociados. De los ferrocarriles ceden media peseta los Alicante y una los Nortes.

El cambio internacional se muestra pesado y con poco negocio. Sólo se hacen francos, con mejora de 10 céntimos, y libras y libras, al mismo cambio. De dólares hay papel a 6,9075, y dinero a 6,9023, sin que se haya visto ninguna operación, a pesar de que posteriormente aparecen cotizados en la baja oficial a 6,90.

En el correo extranjero se hacen las siguientes operaciones:
200.000 francos a 32,85; 125.000 a 32,95, y 50.000 a 32,90. Cambio medio, 32,80.
50.000 libras a 25,30.
1.000 libras a 33,60; 4.000 a 33,58, y 1.000 a 33,59. Cambio medio, 33,585.
3.000 dólares a 6,90.

IMPRESION DE PARIS
(RADIÓGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)
PARIS, 4.—Serán Le Temps, todos los valores negociados en la sesión, de hoy presentarán el mismo carácter de firmeza de los últimos días.

Los valores franceses se muestran resistentes y los títulos internacionales, algunos de los cuales están muy solicitados, acusan sostenimiento.

Reclame todo franco que no lleve a la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Advertisement for 'FUMAD' and 'GIOCONDA' cigars, featuring an illustration of a young boy and text describing

OCASIONES únicas en Retales y Cabos de pieza de Sedas, Lanas, Paños, y otra infinidad de tejidos extranjeros de novedad para vestidos y abrigos de señoras, por fin de temporada

Table listing various clothing items and their prices, including dresses, suits, and fabrics.

Almacenes de la Puerta del Sol, 15 ENTRADA LIBRE

MOTORES "ELLWE" TIPOS FIJOS Y MARINOS DE ALTA PRESION SISTEMA "DIESEL" simplificado. Solicite detalles y referencias de los agentes generales en España.

Ganar un jornal Trabajando en su propia casa, puede usted con la celebre máquina alemana para hacer medias y calcetines.

AVISO La CASA VELEZ, fábrica de paraguas, establecida durante veintidós años en Puerta del Sol, 15, participa a su distinguida clientela y al público en general, su traslado a la calle del Arsenal, número 9, verificándose la apertura en la primera quincena de septiembre.

VINOS, COÑAC, VERMOUTH CASA FUNDADA EN 1810 JOSÉ PEMARTÍN PROPIETARIOS: J. SANTAMARÍA Y C. S. EN C. JEREZ DE LA FRONTERA

CATARROS antiguos y recientes TOSES, BRONQUITIS radicalmente CURADOS POR LA SOLUCION PAUTAUBERGE que procura Pulmones robustos, despierta el Apetito, aumenta las Fuerzas, socorre las Secreciones y preserva de la TUBERCULOSIS

Ampollas OMEGA Para hacer Oleores, Jarabes y Perfumes. Pedid lista y precios en todas las buenas farmacias y droguerías de España.

A LOS PRODUCTORES DE ELECTRICIDAD Si vuestras turbinas funcionan mal. Si vuestros motores consumen mucho. Si las pérdidas de distribución son grandes.

DEBEIS hacer estudiar vuestro negocio por un especialista y obtendréis resultados insospechados. Pedid datos y condiciones a la S. E. de Montajes Industriales, Núñez de Balboa, 16, Madrid.

WERTHEIM Máquinas para coser y bordar, las de mejor resultado y las más elegantes. Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color.

CASA NUEVA. PRECIOSOS CUARTOS exteriores, todo confort, incomparables vistas a la sierra, sitio más sano de Madrid, alquiler económico AVENIDA REINA VICTORIA, 43.

MUEBLES EL CENTRO DE LUJO Y ECONOMICOS. PLAZA DEL ANGEL, 6. LIQUIDACION POR CAMBIO DE DUEÑO

¿CALLOS? Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Ompre hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas.

Dejaos convencer! y no comprar más que la verdadera marca. Rechazad las competencias sin eficacia. Los LITHINÉS del Dr GUSTIN será el mejor remedio contra el artrismo, para el hígado, para los riñones, para la vejiga, para el estómago, para los intestinos.

Deutsche Allgemeine Zeitung Die große unabhängige nationale Zeitung für Politik und Wirtschaft. Man aboniert beim Verlag Berlin SW 43, Wilhelmstraße 30/32.

70 PESETAS SEMANALES trabajos de desdoblado, fáciles, en familia (cualquier localidad), ofrecen INDUSTRIAS ALEMANAS, Apartado 4.019, Madrid

EL DEBATE Colegiata, 7.

ENRIQUE DE LAGUNA Empresa Anunciadora Navas de Tolosa, 5 MADRID

GRUBER Aranos para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pedid catálogo 4. MATTHS. GRUBER, Apartado 185, BILBAO

METALURGICA MADRILEÑA HA REDUCIDO NOTABILMENTE LOS PRECIOS, TANTO EN BRONCES Y ORFEBRERIA RELIGIOSA COMO EN SUS ACREDITADAS

IMAGENES. Barquillo, 30 TRES MANANTIALES DISTINTOS Iturri Santo (aparato respiratorio), Dama Iturri (aparato renal), Carmelo (aparato digestivo).

BALNEARIO DE BETULU (Navarra) TRES MANANTIALES DISTINTOS Iturri Santo (aparato respiratorio), Dama Iturri (aparato renal), Carmelo (aparato digestivo).

Imágenes y altares No dejar de consultar esta casa. José Tena Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, 1. VALENCIA

Anuncios breves y económicos Compras Ofertas

SELOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1, Madrid.

NO VENDA usted sus alhajas sin conocer los precios que paga Unión Joyera, Cruz, 5, entrada-suelo.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza-tercera. Teléfono 772.

COMPRO alhajas, papeletas Monte, ropas, muebles, toda clase objetos. Sagasta, 4. Compra-venta. Esquina Churrucá.

ENSEÑANZAS ESCUELAS. Oposiciones convocadas, 3.000 plazas. Preparación por doctores y maestros. Colegio San Antonio, plaza Carmen.

VENTAS MONTE casa, próximo Madrid. Cedo acciones. Plaza España, 5, tienda.

DE USO UNIVERSAL COMO AGUA DE MESA.— NEURASTENIA, DISPEPSIA, HIPERCLORHIDRICA Y CATARROS GASTROINTESTINALES

EL SEÑOR Don Vicente Torres Llorente DEL COMERCIO DE ESTA CORTE Ha fallecido el día 4 de agosto de 1925 A LOS OCHENTA AÑOS DE EDAD

BALNEARIO DE SOLARES (Provincia de Santander) Temporada oficial: de 15 de junio a 30 de septiembre. Aguas clorurado-sódicas, bicarbonatadas mixtas, nitrogenadas.—Muy radioactivas. Gran hotel. Cocina de primer orden. Garajes.

Folleto de EL DEBATE (6) MARIA STÉPHANE ¿Tiene corazón? (Novela traducida especialmente para EL DEBATE por Emilio Carrascosa) tras tanto, en espera de que esta hora llegase, se contentaba con quemar el oloroso incienso de su amor casto en el altar íntimo que le había elevado en su alma.

efecto, el paquebote anunciado, que a todo vapor enfilaba la entrada del puerto. Reinaldo se dirigió al muelle con su hermano, muy agradecido a la oportuna invitación de éste, que le había deparado pretexto para abandonar la compañía del conde. El joven no sentía grandes simpatías por su futuro cuñado, al que no perdonaba que hubiera sabido hacerse preferir por Simona sobre su amigo de la infancia, Bernardo Lefontenais.

novia no desmerecían en gusto ni en valor, pues todos llevaban impreso el mismo sello de munificencia. Simona se bañaba en agua de rosas, más bien —apresurémonos a decirlo— porque fue demasiado sensible a los halagos de la vanidad, por que estos halagos le daban la medida del cariño que había sabido inspirar y porque le revelaban el sitio preferente que ocupaba en aquel corazón que había conquistado el suyo.

poco pesant, por pesadas que sean, cuando los corazones y las almas, vibrando al unísono, se reparten la carga. Había intentado muchas veces insinuarse con Simona sobre este particular, pero la joven respondía siempre a los temores de su madre con una cascabelera sonrisa, llena de confianza y con un beso apasionado, al que solía poner a modo de comentario frases como ésta: «El amor, querida mamá, se demuestra, pero no se expresa», y otras parecidas, para justificar de alguna manera la reserva de Rodolfo.

(Continuará)